

**ОРГАН**  
**ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО**  
**РАЙКОМА ВКП(б)**  
**И РАЙОННОГО СОВЕТА**  
**ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ**  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

**ВСЕ НАШИ СИЛЫ, ВСЕ НАШЕ ДОСТОЯНИЕ — НА РАЗГРОМ ВРАГА, НА ГИБЕЛЬ ФАШИЗМА!**

*К рабочим и работницам, инженерам и техникам, комбайнерам и трактористам, колхозникам и колхозницам, служащим и домохозяйкам — ко всем трудящимся Новосибирской области*

**Товарищи!**

Великая Отечественная война, которую ведет советский народ со своим заклятым врагом — германским фашизмом — требует исключительного напряжения сил на фронте и в тылу. Никогда еще на полях сражений не сталкивались такие огромные и, главное, так мощно вооруженные армии. Ни одна из предшествующих войн не простирала так глубоко свое влияние на тыл.

Гитлер и его кровавая клика бросили против Красной Армии отборные войска, двинули на советскую землю не одну тысячу самолетов и танков, направили в нашу сторону жерла многих тысяч орудий. Они рассчитывали подавить нас своей техникой, рассчитывали добиться решающего превосходства и на земле и в воздухе.

Первые недели войны показали, что из этих скороспелых расчетов ничего не вышло. Могучая Красная Армия дает сокрушительный отпор немецким захватчикам, стойко защищая каждую пядь родной земли. Лучшие германские дивизии, о непобедимости которых немцы трубили на весь мир, очень скоро нашли себе могилу в боях с красноармейскими частями. Советские танки оказались, к удивлению самонадеянных бошей, ничуть не слабее, а, наоборот, сильнее их собственных, от наших маленьких «ястребков» в панике и безуспешно пытаются скрыться при встрече хищные «Мессершмитты» и «Юнкеры». Огонь нашей артиллерии со всеокрушающей силой бьет по врагу.

Обозленные неудачей, провалом плана «молниеносной» войны, фашисты бросают в бой все новые и новые людские и материальные резервы. Но их постигает та же печальная участь.

Уже первые недели войны основательно потрепали экономику фашистской Германии, намного уменьшили ее и без того не слишком обширные экономические ресурсы. С каждым днем военных действий внутренние резервы врага истощаются, а надеяться на восстановление их извне не приходится.

«Побеждает на войне тот, — говорил Ленин, — у кого больше резервов, больше источников силы, больше выдержки в народной толще».

Наша страна, советский народ обладают всем этим в гораздо большей мере, чем фашистская Германия, экономическая база которой изрядно подточена двухлетней войной на западе и огромными потерями на востоке.

Внутренние ресурсы Советского Союза, поистине, неисчислимы. У нас довольны хлеба, и нефти, и любого стратегического сырья. Наша оборонная промышленность достаточно обеспечена всем необходимым для того, чтобы давать доблестной Красной Армии все больше и больше превосходнейших средств вооружения. У нас вдвое больше, чем у Германии, мужчин, способных носить оружие. Наш народ, тесно сплотившийся вокруг партии большевиков и великого Сталина, способен на такую выдержку, какая и не снилась немцам.

Все это дает нам, советским людям, полную уверенность в конечной победе над врагом. Как бы немцы фашисты ни тешили себя надеждами на успешное для них окончание войны, — мы знаем, что этим надеждам не суждено сбыться, гибель фашизма неминуема. Советский народ никогда не пойдет в услужение к Гитлеру, свободный советский человек никогда не будет рабом.

Но победа над врагом нелегка. И для того, чтобы добиться ее скорей, нужно, чтобы наша Красная Армия имела как можно больше самолетов и танков, пушек и пулеметов, снарядов и патронов. **Все — на нужды фронта, все — для победы!** Этому девизу должна быть подчинена вся деятельность тыла, все наши замыслы.

Фронт и тыл неотделимы. Победа куется не только в огне сражений, но и в пламени домы, плавящей чугуна для снарядов, в глубине шахты, где добывается уголь для паровозов, у станков, где производится снаряжение для армии...

Наши предприятия в дни войны работают намного продуктивнее, рабочие во много раз повысили производительность труда.

Кузнецкие доменщики ежедневно выдают сверхплановые тонны чугуна, намного увеличили выпуск металла по сравнению с мирным временем. Мастера третьей доменной печи Зекцер, Герасимов и Ослин все чаще и чаще достигают рекордного коэффициента использования полезного объема домы.

Кузнецкие сталеплавильщики в дни войны выплавляют в мощных мартенах значительно больше стали ответственных марок. Сталевары Васильев, Чалков, Дроздов, Бойко, Ходатский и многие другие выдают скоростные плавки, досрочно освобождают печи для новых заказов.

В июне и июле этого года производство проката возросло в полтора раза по сравнению с этими же месяцами прошлого года.

Велик патриотический трудовой подъем коллектива нашего завода, носящего имя вождя.

Сотни металлургов подают заявления, прося разрешить им в три — пять месяцев вместо десяти внести всю сумму подписки на последний выпуск Займа Третьей Пятилетки. Так сделали работники шмото-динасового цеха, так сделала вся третья бригада листопрокатного цеха, вторая бригада мартеновского цеха № 1 и многие другие.

Миллионы советских патриотов, беззаветно преданных родине, отдадут с величайшей готовностью свой труд, все свои силы и время для поддержки героической Красной Армии, помогая ей беспощадно громить врага.

Лучшие советские люди, мобилизуя новые средства на оборону, решили создать особый народный фонд — Фонд обороны страны. Они вносят в этот фонд свои сбережения, перечисляют в него деньги, заработанные в сверхурочные часы, передают принадлежащие им ценные вещи и драгоценности.

Сообщение о том, что Государственный банк принимает взносы в

Фонд обороны, мы, кузнецкие металлурги, восприняли с величайшей радостью.

Тов. А. Ф. Борисов, начальник доменного цеха, внес в Фонд обороны страны легковую машину «М-1», выданную ему в награду за работу в третьем квартале 1940 г., и две тысячи рублей наличными, тов. З. Е. Меркулова, инженер доменного цеха, внесла две тысячи рублей, тов. К. А. Шестерман, начальник химического отдела центральной лаборатории, — серебряный браслет, тов. Д. И. Тоненбаум, пом. начальника по оборудованию стана «500», — 500 рублей и две серебряные вещи, тов. Г. С. Чичков, начальник жилищного отдела, — велосипед, артист театра им. Орджоникидзе тов. М. Ф. Румянцев — 800 рублей. Их примеру последовали сотни советских патриотов города Сталинска.

Мы отдаем в народный фонд обороны — фонд разгрома фашистских людоедов — наши трудовые сбережения и ценности, сегодня мы внесли свой первый вклад — **однодневный заработок**. Так должен поступить в эти суровые дни каждый рабочий, каждый инженер и техник, каждый служащий.

Мы напряжем все силы для того, чтобы дать больше чугуна, стали, проката, которые будут превращены в танки, самолеты, пушки, в смертоносные снаряды на головы подлого врага.

Мы, металлурги Кузнецкого завода

по поручению коллектива Кузнецкого металлургического завода имени Сталина:

Секретарь парткома завода **Н. ЧЕРНЫШЕВ**. Председатель завкома металлургов **ФИЛАТОВ**. Начальник смены первого мартеновского цеха **СЕДЫХ**. Сталевар-орденоносец **ВАСИЛЬЕВ**. Сталевар-стахановец **ДРОЗДОВ**. Бригадир водопроводчиков, стахановец **СВЕЧНИКОВ**. Стахановец, дежурный по депо **П. А. МИХАЙЛОВ**. Машинист паровоза, стахановец **Н. С. БО-ВЫКИН**. Слесарь паровозного депо внутривзводского транспорта **Я. М. СТРАТИЕНКО**. Машинист воздухопроводки **ТЭЦ ОДЫРЕЙ**. Старший водоосмотрщик котельной **БУШУЕВ**. Старший пылеприготовления **ПОЛЕВСКИЙ**. Мастер машинного зала **ПОДБОРОНИКОВ**. Старший вальцовщик, отличник соцсоревнования, мастер первого класса **БЕЛИКОВ**. Вальцовщик-стахановец **БАЕВ**, начальник смены стана «500» **ГРЕБЦОВ**. Бригадир вырубщиков **ШАРЛОВ**. Сварщик-стахановец **ВОРОБЬЕВ**. Резчик-стахановец **РУЗЬМИН**. Начальник смены доменного цеха **ПАСКО**. Орденоносец, горновой доменного цеха **ИНЮТИН**. Старший горновой третьей доменной печи **ПОПОВ**. Секретарь парторганизации листостана **НИКИТИН**. Болтовщик-стахановец **ПОТАПОВ**. Машинист ролеправильной машины **КИСЛОВ**. Стахановец-сварщик **ШАТОВ**. Стахановец мартеновского цеха № 2, сталевар **НЕХОРОШИХ**. Сталевар-стахановец **ЗАХАРЧЕНКО**, машинист разливочного крана, стахановец **ГРЕБЕНКИН**. Разливщик-стахановец **ГАДЕНОВ**. Мастер разлива **КУСАЙ**. Машинист шихтового двора **ОРЕХОВ**. Бригадир-стахановец бригады смолянников **ВОСТРИКОВ**. Мастер по сталеварению **СТАХАНОВЕЦ СОЛОВЬЕВ**. Сталевар-стахановец **РЯБОВ**.

## ОДНОДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК

Рабочие, служащие, курсанты, комбайнеры Байкаимской МТС горячо откликнулись на призыв сталинских металлургов.

В своем решении они единодушно решили отчислять в фонд обороны страны ежемесячно до конца войны **однодневный заработок**. Кроме этого решили передать в фонд обороны страны весь заем 3 пятилетки (выпуск 4-го года).

Курсанты МТС выделили 1—2 дневной заработок, выработанный на комбайне.

В своем выступлении комбайнер Рябов обязался на работе перекрывать все нормы.

Рабочий МТС Немков кроме

имени Сталина, обращаемся с призывом к рабочим и работницам, инженерам и техникам, комбайнерам и трактористам, колхозникам и колхозницам, служащим и домохозяйкам — ко всем трудящимся Новосибирской области.

Внесите свои сбережения и ценности в Фонд обороны родины, всеми силами укрепляйте военное могущество страны! Каждый рубль, перечисленный на счет народного оборонного фонда, — это еще один удар по врагу. Каждый килограмм металла, подобранный заботливой хозяйской рукой и сданный государству, — это крепкий кол, вбитый в могилу кровавого Гитлера. Все наши силы, все наше достояние отдадим на разгром врага, на гибель ненавистного фашизма. Обезопасим нашу любимую родину. Спасем все цивилизованное человечество от проклятой коричневой чумы!

Монолитное единство советского народа, величайшая ненависть к потерявшему человеческий облик фашистскому отребью, горящая в миллионах сердец советских патриотов, — вернейший залог неотвратимой гибели, полного и окончательного разгрома злейшего врага человечества — немецкого фашизма.

К этой священной цели мы идем под руководством боевой партии большевиков, к ней ведет нас величайший мастер побед товарищ Сталин.

## В фонд обороны

Правление колхоза имени Свердлова в народный фонд обороны страны выделило 3 тысячи рублей денег, 3 головы крупного рогатого скота, 20 овец и на 2 тысячи рублей облигаций разных выпусков займов.

Горячо откликнулись на обращение металлургов сталинского завода колхозники артели. Собрано в фонд обороны и подарков для бойцов Красной Армии и Красног Морского Флота только среди 2-х бригад 1050 рублей деньгами, 21 курица, 2 овцы, молока 152 литра и сдано на 1750 рублей облигаций.

Беспрерывным потоком поступают подарки и денежные средства от рабочих, колхозников и сельской интеллигенции села Байкаим и других поселков сельсовета в фонд обороны.

Цицулин.

\*\*\*

Колхозники сельхозартеля имени Молотова горячо откликнулись на призыв металлургов Сталинска и уже внесли наличными в фонд обороны 1200 рублей.

Правление артели отчислило из общего денежного дохода 1000 рублей. Идет дальнейшее поступление средств и подарков от трудящихся Драченинского сельсовета.

А. Петрова.

## Досрочно оплатили подписку на заем

В ответ на вероломное нападение кровавых немецких фашистов на нашу родину и на обращение рабочих сталинского металлургического завода колхозники колхоза «Красный таежник» досрочно рассчитались по подписке на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года). Всего уплачено 11990 рублей. Деньги сданы в сберкассе.

Все колхозники заявляют, что обязательства перед государством, денежные и натуральные, выполнят в кратчайший срок, чтобы еще больше поднять мощь Красной Армии для быстрого и полного уничтожения разбойничьих банд Гитлера.

В. Хмелев.

## Мы не можем стоять в стороне

До начала войны колхозники колхоза «Октябрь» работали слабо. В работах почти не принимали участия учащиеся и старики. После призыва, брошенного партией, ее вождем товарищем Сталиным, правительством о перестройке работы на военный лад, колхозники быстро перестроили работу.

В замен ушедших на фронт товарищей, вышли на работу в поле учащиеся и старики. Они заявили — что мы не можем оставаться в стороне, когда наша любимая родина находится в состоянии войны с гитлеровской Германией.

Сейчас в колхозе работают хорошо взрослые, не отстают от них и учащиеся Мартынов, Бушурев И., Булагин Г. и другие. Душин.

Самелюк.

# От советского информбюро

(Утреннее сообщение 2 августа)

В течение ночи на 2 августа продолжались бои с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В результате боев на Смоленском направлении части Красной Армии разбили 137-ю пехотную дивизию германской армии. Обстоятельства разгрома дивизии таковы: на рассвете наши войска начали с силой теснить немцев. В помощь отступающим фашистским частям германское командование бросило 137-ю дивизию, которая вступила в бой прямо с марша. Не дав немецкой дивизии развернуться, подразделение командира Лукина начало энергичное наступление во фланг противнику. Остальные части Энского соединения Красной Армии быстро окружили немецкую дивизию: Советская артиллерия открыла по фашистам усиленный огонь. После артиллерийской подготовки наши войска перешли в атаку. Дважды водил в штыковую атаку против немцев свое подразделение политрук Яценко. Бойцы подразделения уничтожили до сотни немцев и захватили 4 пушки, 14 пулеметов, несколько минометов, 47 лошадей и другое оружие. Отважно сражалось подразделение лейтенанта Купца. Красноармейцы этого подразделения нанесли тяжелые потери про-

тивнику и вывели из строя 6 станковых пулеметов. Успешно действовала наша артиллерия, уничтожившая сотни германских солдат. Особенно отличился командир орудия тов. Кунденко, который уничтожил метким огнем 50 фашистских солдат, 4 пулемета и один миномет. Командир орудия тов. Бедитько в упор расстрелял группу фашистских мотоциклистов и отряд вражеской кавалерии. На одном из флангов немцы пытались вырваться из окружения, но были встречены и отброшены подразделением капитана Ковалева и танкистами.

После нескольких часов боя немцы, не выдержав стремительного натиска советских войск, в панике побежали, бросая оружие, транспорт и боеприпасы. На поле боя осталось много убитых и раненых фашистских солдат и офицеров.

Фашистский самолет пытался прорваться к Ленинграду. На подступах к городу его встретили на своем истребителе наши летчики — старший политрук Мурга и лейтенант Никитин. После нескольких пулеметных очередей задымился правый мотор и правая плоскость вражеского самолета. Фашистские летчики потушили пожар. Тогда тт. Мурга и Никитин вплотную подошли к вражескому бомбардировщику и снова атаковали его. «Юнкере» перешел на бреющий полет. Советские летчики пикировали вслед за немцем и уничтожили его над ближайшим лесом. В этом бою летчик Мурга одержал свою шестую воздушную победу.

(Вечернее сообщение 2 августа)

В течение 2 августа наши войска вели бои с противником на Порховском, Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском, направлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных участках фронта происходили бои местного значения.

В Балтийском море наши корабли и авиация атаковали 8 немецких транспортов, шедших под охраной пяти миноносцев. По предварительным данным, уничтожены один миноносец и один транспорт и повреждены два миноносца и один транспорт противника. Противник вынужден был повернуть обратно, не выполнив своей задачи. С нашей стороны потерь не было.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

За 1 августа наша авиация уничтожила 41 немецкий самолет. Наши потери 19 самолетов.

В течение 31 июля немецкие самолеты небольшими группами несколько раз пытались прорваться к Ленинграду, но были отогнаны нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии.

После двухдневных непрерывных боев Энский советский полк, которым командует полковник Глаголев, атаковал и выбил противника из района III. В этом бою было убито и ранено до

1.200 немцев, захвачено в плен 600 фашистских солдат и офицеров. Среди трофеев — 6 орудий, 19 станковых пулеметов, 4 танка, 5 минометов, 12 автомашин и 2 батальонные радиостанции. Пленные немецкие артиллеристы показали, что фашистские части испытывают крайний недостаток снарядов. Специальным циркуляром штаба немецкой армии командиры предупреждены о необходимости экономить боеприпасы, доставка которых к фронту сопряжена с большими трудностями.

Шесть фашистских самолетов «Хейнкель-111» пытались подлететь к городу М. Советские скоростные истребители лейтенантов Кузнецова и Антипина, патрулирующие за облаками, заметили, что находившийся вблизи вражеских бомбардировщиков истребитель «Мессершмитт» неожиданно атаковал фашистские бомбардировщики и сбил один немецкий самолет. Наши истребители немедленно пришли на помощь германскому летчику-истребителю и сбили еще три «Хейнкеля». Два фашистских бомбардировщика скрылись в облаках. Пилот «Мессершмитта» лейтенант Эдуард Кромм в сопровождении советских истребителей приземлился на аэродроме Энской авиачасти и сдал свой самолет Красной Армии. Кромм заявил, что за антифашистские высказывания на-днях были расстреляны четыре летчика его авиационной части.

(Вечернее сообщение 3 августа)

В течение 3 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В течение 2 августа в воздушных боях нашей авиацией уничтожен 31 самолет противника. Наши потери 19 самолетов.

Во время полета немецких самолетов на Москву в ночь с 2 на 3 августа сбито 2 немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

В Балтийском море потоплена немецкая подводная лодка.

При налете наших самолетов на порт Констанца в ночь с 1 на 2 августа установлено, что бомбы попали в плавающий док, в котором находился миноносец противника, и на суда, стоявшие в гавани.

Танковая часть майора Ленючева, прорвавшись в глубокий вражеский тыл, уничтожила фашистскую автоколонну из 240 машин с боеприпасами и продовольствием. Шоссейная дорога на протяжении 5 километров усеяна изуродованными немецкими машинами.

Три советских бомбардировщика, пилотируемые тт. Васякиным, Богатовым и Лазо, обнаружили вражеский аэродром. На бреющем полете наши летчики разбомбили аэродром. 10 немецких самолетов подожжены и около полутора десятков самолетов повреждены.

Артиллерийский дивизион капитана Синяговского подвергся нападению колонны немецких танков. Метким орудийным и пулеметным огнем дивизион отбил несколько ожесточенных атак противника. Фашисты, оставив на поле боя 37 разбитых танков, повернули обратно.

Советская подводная лодка вблизи норвежского порта Варде потопила немецкий пароход водоизмещением в 8 тысяч тонн. Пароход вез оружие и боеприпасы для немецко-фашистской армии.

Крупные советские танковые части и два полка мотопехоты Энского соединения, действующего на Житомирском направлении, внезапно и стремительным броском обошли с фланга два немецких полка и вклинились в расположение противника. Когда приказ командования о расчленении и изолировании вражеских частей был выполнен, на первый фашистский полк были брошены танковая рота и около полка пехоты. После 6-часового боя полк противника, окруженный с трех сторон нашими частями, был разгромлен. Подоспевший к этому времени следующий эшелон нашей ударной группы смыл второй вражеский полк. Остатки войск противника, бросив массу оружия и боеприпасов, в панике бежали. В бою особенно отличился командир группы танков старший

лейтенант Баранов, уничтоживший своими танками батарею тяжелых орудий, две батареи противотанковых орудий и пулеметный взвод противника; командир мощного танка лейтенант Киниллов, подавивший гусеницами и орудийным огнем до 10 минометов. На поле боя фашисты оставили больше 1.500 убитых и раненых немецких солдат. Наши части захватили 120 легких пулеметов, 35 станковых пулеметов, 3 150-миллиметровых пушки, 18 минометов и 15 противотанковых орудий. В плен сдались 340 немецких солдат и офицеров.

На-днях в тылу наших войск близ города Я. немцы высадили крупный воздушный десант, в состав которого входило несколько десятков танкеток. Наша истребительная авиация немедленно изолировала вражескую группу и не дала фашистам подбрасывать по воздуху пополнение и боеприпасы диверсантам. Танкетки, оставшиеся без горючего, немцы закопали в землю и превратили в доты. Последовательными ударами нашей бомбардировочной авиации, в тесном взаимодействии с танками, пехотой и артиллерией, вражеский воздушный десант полностью уничтожен.

Многие немецкие солдаты занимаются мародерством, грабят убитых и раненых на фронте, в том числе и своих солдат и офицеров. Об этом неоднократно свидетельствует рапорт командира 3 батальона 24 немецкого полка Рихарда Дербург командиру своего полка. В этом рапорте, перехваченном одним из наших подразделений, доносится: «Стрелок Майснер на поле боя снял серебряные ручные часы с убитого ефрейтора, чтобы присвоить их себе. Стрелок Зиберт шарил в карманах убитых и раненых и найденные деньги и папиросы присвоил себе. Стрелок Вернер отрубил с руки убитого офицера пальцы, ставил два золотых кольца, чтобы присвоить их себе». Далее Рихард Дербург в своем рапорте пишет: «Чтобы ценные вещи, деньги и провиант не пропадали, следовало бы официально разрешить стрелкам после боя очищать сумки, ранцы и карманы убитых. Все найденное должно быть передано командиру рот, которые будут награждать наиболее отличившихся в бою солдат. Это — наиболее разумный и справедливый выход, который будет способствовать повышению боевого духа немецкого солдата». Таким образом немецкие офицеры не только не пресекают мародерства своих солдат, но поощряют и организуют его в широком масштабе.

Среди польского населения оккупированной немцами территории широко распространяются листовки с текстом советско-польского соглашения. Воодушевленные соглашением, партизаны с новой силой развернули свою боевую деятельность. За последние три дня вблизи городов Скажиско, Коусе и Томашеве произошли нападения на воинские составы с боеприпасами.

## НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 3 НА 4 АВГУСТА

В ночь с 3 на 4 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В город на большой высоте прорвались одиночные самолеты, остальные бы-

ли рассеяны ночными истребителями и огнем наших зенитных батарей.

Несколько возникших пожаров жилых зданий были быстро потушены. Военные объекты не пострадали.

## Отъезд из Москвы г-на Гопкинса

Из Москвы выехал г-н Гопкинс — личный представитель президента США г-на Франклина Д. Рузвельта в сопровождении бригадного генерала г-на Мак Нарвей.

В Москве г-на Гопкинса провожали: заместитель Народного комиссара иностранных дел тов. С. А. Лозовский, член коллегии генеральный секретарь НКВД тов. А. А. Соболев, председатель Моссовета тов. В. П. Пронин, заведующий Отделом США НКВД тов. Г. Н. Зарубин, комендант города Москвы генерал-майор тов. В. Н. Ревякин, начальник Отдела внешних сношений НКВМФ капитан второго ранга тов. Е. А. Зайцев, состав посольства США в СССР во главе с Чрезвычайным и Полномочным послом г. Штейнгардт, Чрезвычайный и Полномочный посол Великобритании г. Стаффорд Криппс, члены военной миссии Великобритании во главе с генерал-лейтенантом г. Макфарлан и др.

До границы г. Гопкинса сопровождали: и. о. зав. Протокольным отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочков и начальник Отдела внешних сношений НКО полковник тов. В. Н. Евстигнеев.

## На полях колхозов района

На первое августа колхозы нашего района план подъема паров выполнили на 104 процента. Целый ряд сельскохозяйственных артелей закончили план закладки силоса.

Колхозы, Протопоповского сельсовета, «Кувбасстрой», «Цветущий», «Сибирский пахарь» и «Большевик» на 115 процентов заложили силоса. Сельхозартель «Красный герой» и имени Молотова выполнили план косовицы трав.

Сейчас во всех колхозах района наряду с сеноуборкой, закладкой силоса идет косовица озимых хлебов, вязка и скирдование.

П. Петров.

## Мы победим

Кровяжадный шакал Гитлер и его сподручный Риббентроп стремятся уничтожить нашу цветущую родину, закабалить в рабство свободолюбивый народ. Никогда не бываешь этому. Весь народ встал на защиту завоеваний Октября. Фронт и тыл объединились на борьбу с фашистскими бандитами.

Дорогие товарищи и братья из колхоза «Земледелец», работайте не покладая рук с удвоенной энергией и не беспокойтесь за свою землю мы ее защитим от фашистских варваров. Победу мы завоем, она будет за нами.

Красноармейцы — В. Милосердов, С. Лоскутов, В. Куликов, Дедук, И. Лоскутов, Носов, Артюхов.

Ответственный редактор П. КРУЧИНИН.

ТРЕБУЮТСЯ: плотники, столяры, каменщики, чернорабочие, электро-сварщики, токари по металлу, слесари. Обращаться: Байкальская МТС телефон № 3-65.

Артель «Коминтерн» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА КАТКУ ПИМОВ из давальческой шерсти. Адрес: улица Партизанская 47.